

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15 марта 1997 года № 40

г. Сухум

Об итогах деятельности предприятий сельского хозяйства за 1996 год и задачах по осуществлению намеченных мероприятий на 1997 год.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что, несмотря на предпринимаемые меры как со стороны Кабинета Министров, Министерства сельского хозяйства, так и администраций районов, за истекший 1996 год не достигнуты позитивные перемены в сельском хозяйстве и в перерабатывающей промышленности. Объемы всей полученной продукции далеки от уровня планируемых показателей. Так, заготовлено всего 145 тонн табака при первоначальном плане 842 тонны. Причем половина заготовленного табака приходится на Гулрипшский район. Тяжелое положение складывается в чаеводстве. В прошлом 1996 году в республике было собрано 1835 тонн чайного листа, что в три раза меньше, чем в 1995 году и почти в 10 раз меньше запланированного задания. Полностью провалили задание в Гудаутском, Ткуарчалском, Галском и Сухумском районах. Аналогичное положение и с закупкой и реализацией цитрусовых плодов. Объем заготовленной продукции в 1996 году составил 2527 тонн против 3269 тонн плодов, собранных в 1995 году и задании 10 тысяч тонн. Несколько уменьшилась и уборочная площадь кукурузы, которая составила 9800 га против 10300 га в 1995 году. Не выполнены задания по заготовке овощей, фруктов и других культур. Серьезную тревогу вызывает состояние дел в общественном животноводстве. Сокращается и так незначительное поголовье скота в общественном секторе, имеющееся только в Гагрском и Гудаутском районах, очень низка его продуктивность и лишь в пчеловодстве наметились некоторые признаки стабильности.

Численность крупного рогатого скота составила 486 голов, против 590 голов 1995 году и прогнозе на конец года 1550 голов, в том числе

коров 193 головы, вместо 291 головы за 1995 год и прогнозе 400 голов. Сведено до минимума поголовье коз и свиней. Количество пчелосемей составило 1160, при прогнозе 1780.

Следствием низких показателей производимой сельскохозяйственной продукции и продуктов животноводства в хозяйствах республики стало полное игнорирование на местах осуществления необходимых агротехнических зооветеринарных приемов по своевременному проведению запланированных объемов - весновспашки, севу табачных и овощных семян, дальнейшей высадки растений в поле, подрезка чайных кустов, перекопка цитрусовых плантаций, садов и виноградников с внесением минеральных удобрений, своевременное ведение работ по уборке сельскохозяйственных культур и заготовке необходимых кормов для животных.

Главной же причиной резкого снижения уровня сельхозпроизводства, заготовки и реализации основных приоритетных культур, таких как чай, цитрусовые, табак и др. является отсутствие необходимой заботы и внимания со стороны руководителей районных администраций и местных сельскохозяйственных органов к столь важному участку работы, каковым является сельское хозяйство, слабый контроль и требовательность к руководителям хозяйств за плохое состояния дел на местах. Не полностью осуществляло свои контролирующие функции и Министерство сельского хозяйства.

Более ответственные и трудные задачи стоят перед производителями сельскохозяйственной продукции и промышленности, перерабатывающей сырье в текущем 1997 году. В хозяйствах республики намечается получить валовые сборы зерна в объеме 25700 тонн, запланированных в 1996 году, вырастить и заготовить 961 тонну табака, собрать 10210 тонн чайного листа, заготовить 6644 тонны цитрусовых, 760 тонн фруктов, 130 тонн фундука, 1444 тонны овощей, довести поголовье крупного рогатого скота до 600 голов, в том числе коров 300 голов, коз до 350 голов, пчелосемей до 1800, производство молока до 300 тонн, мяса в живом весе 50 тонн, меда до 300 центнеров и др. продукции. Все эти показатели значительно превышают объемы фактически произведенной продукции в 1996 году и, естественно, ставят перед Министерством сельского хозяйства, главами администраций районов, местными сельскохозяйственными органами, руководителями госкомпаний, хозяйств, организаций и предприятий аграрного сектора повышенные задачи, выполнение которых во многом будет зависеть от

компетентного и конкретного руководства этой отраслью, поиском и внедрением новых форм хозяйствования, ответственностью за порученный участок работы.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать работу администраций всех районов, за исключением Гулрипшского, местных сельскохозяйственных органов республики по итогам деятельности сельскохозяйственных предприятий за 1996 год неудовлетворительной.
 2. Предупредить руководителей хозяйств, предприятий и организаций, глав сельских и поселковых администраций, что они несут персональную ответственность за выполнение всех плановых заданий по производству, заготовке и переработке сельскохозяйственной продукции и в случае не принятия должных мер по их реализации будут освобождены от занимаемых должностей.
 3. Госкомпании "Абхазтабак" (Л.Шамба) своевременно заключить необходимые договоры с хозяйствами на поставку запланированных объемов табачного сырья, оказать табаководам посильную помощь в приобретении необходимых материалов и минеральных удобрений, своевременно вести расчеты со спатчиками сырья, всемерно стимулировать труд крестьян по выращиванию табака.
 4. Госкомпании "Агроснабсбыт" (З.Адлейба) организовать завоз в хозяйства необходимого количества минеральных удобрений, сельхозтехники, ядохимикатов и др.материалов, заключения договоров с руководителями сельхозпредприятий для нормального ведения весенне-летних работ по уходу и обработке многолетних насаждений.
 5. Министерству сельского хозяйства разработать и осуществить конкретный план мероприятий по обеспечению контроля за ходом агротехнических работ, принимать участие в совершенствованию заработной платы труда, учета и отчетности на местах при решении актуальных вопросов аграрной политики.
- О состоянии дел в районах и хозяйствах систематически докладывать Кабинету Министров Республики Абхазия.
6. Главам администраций районов и местных сельскохозяйственных

органов принять конкретные меры по изжитию недостатков и ошибок, допущенных в 1996 году, повысить требовательность к руководителям хозяйств, проявлять принципиальность и нетерпимость к нерадивым руководителям.

7. Минсельхозу совместно с Минэкономики и Минфином Республики Абхазия до 1 апреля 1997 года представить свои предложения по возможному льготному кредитованию отрасли сельского хозяйства и в целом АИК, направленных на нормальное ведение весенне-полевых работ.

8. Контроль за ходом выполнения настоящего постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (А.Лушба).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г. ГАГУЛИЯ